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CÂMARA	MUNICIPAL	DE	AGUIAR	-	PB	
“CASA	ARISTIDES	ALVES	DE	SOUSA”	

ATA	DA	34ª	SESSÃO	ORDINÁRIA	
3º	PERÍODO	LEGISLATIVO	

15ª	LEGISLATURA	
BIÊNIO	2019/2020	

REALIZADA	EM	16/02/2019	

AOS	 DEZESSEIS	 DIAS	 DO	MÊS	 DE	 FEVEREIRO	DE	 DOIS	MIL	 E	 DEZENOVE,	 ÀS	
09H	DA	MANHÃ,	REUNIRAM-SE	OS	VEREADORES	PARA	PARTICIPAREM	DA	34ª	
SESSÃO	ORDINÁRIA	DO	3º	PERÍODO	LEGISLATIVO,	15ª	LEGISLATURA,	BIÊNIO	
2019/2020.	A	PRESIDENTE	ADELANIA	PAULINO	CONVIDOU	OS	VEREADORES	A	
TOMAREM	SEUS	ASSENTOS	E	AS	AUTORIDADES	PRESENTES	ASSIM	COMO	OS	
PROFESSORES	 E	 AGENTES	 DE	 SAÚDE	 PARA	 ADENTRAREM	 AO	 PLENÁRIO	 E	
DECLAROU	ABERTA	A	SESSÃO.	EM	SEGUIDA,	O	PRIMEIRO	SECRETÁRIO	FEZ	A	
CHAMADA	NOMINAL	DOS	VEREADORES,	E	ESTIVERAM	PRESENTES:		ANTÔNIO	
JÚNIOR	MAIA	DANTAS,	FRANCISCA	ADELANIA	PAULINO	DA	SILVA,	FRANCISCO	
BARBOSA	SOBRINHO,	JOÃO	PAULO	TERCEIRO,	MARCOS	DANTAS	PEDRO,	MARIA	
DE	FÁTIMA	VIEIRA	CACIMIRO,	MARIA	DE	LOURDES	SOUSA	E	MARIA	PEREIRA	
RODRIGUES	 VIANA.	 JUSTIFICOU	 A	 AUSÊNCIA	 O	 VEREADOR	 SEBASTIÃO	
SALVIANO	 DA	 SILVA.	 EM	 SEGUIDA,	 FOI	 FEITA	 A	 LEITURA	 DO	 SALMO	DO	 DIA	
PELA	VEREADORA	MARIA	DE	LOURDES	SOUSA	E	DA	ORAÇÃO	DA	SERENIDADE	
PELO	 VEREADOR	 FRANCISCO	 BARBOSA	 SOBRINHO.	 LOGO	 APÓS,	 FOI	
COLOCADA	EM	DISCUSSÃO	E	VOTAÇÃO	A	ATA	DA	SESSÃO	ANTERIOR,	QUE	FOI	
APROVADA	POR	UNANIMIDADE	DOS	PRESENTES.		EM	SEGUIDA,	A	PRESIDENTE	
SOLICITOU	 QUE	 O	 VEREADOR	 ANTÔNIO	 JÚNIOR	 MAIA	 DANTAS	 FIZESSE	 A	
LEITURA	DO	EXPEDIENTE	DO	DIA.	A	SEGUIR,	A	PRESIDENTE	FEZ	A	LEITURA	
DO	PROJETO	DE	LEI	01/2019	DE	AUTORIA	DO	PREFEITO	LOURIVAL	LACERDA	
LEITE	 FILHO	 E,	 A	 SEGUIR,	 PASSOU	 A	 PALAVRA	 PARA	 OS	 VEREADORES.	 A	
VEREADORA	 MARIA	 DE	 FÁTIMA	 VIEIRA	 CACIMIRO	 SOLICITOU	 QUE	 FOSSE	
REVISTO	 O	 PROJETO	 DE	 LEI	 POIS	 IDENTIFICOU	 ALGUNS	 ERROS	 NOS	
VENCIMENTOS	 PROPOSTOS	 PELO	 PREFEITO.	 O	 VEREADOR	 FRANCISCO	
BARBOSA	SOBRINHO	EXPLICOU	QUE	O	AUMENTO	PROPOSTO	PARA	O	MÉDICO	
CONCURSADO	 DO	 MUNICÍPIO	 É	 EXCLUSIVAMENTE	 PARA	 EQUIPARAR	 OS	
VALORES	PERCEBIDOS	PELO	OUTRO	MÉDICO	DO	POSTO	DE	 SAÚDE	DA	ZONA	
RURAL	QUE	PERCEBE	O	REPASSE	ADVINDO	DO	PROGRAMA	MAIS	MÉDICOS.	O	
VEREADOR	MARCOS	DANTAS	PEDRO	MANIFESTOU	A	SUA	SATISFAÇÃO	EM	VER	
O	 PLENÁRIO	 COM	 A	 PRESENÇA	 DE	 PROFESSORES	 E	 AGENTES	 DE	 SAÚDE.	 O	
VEREADOR	 JOÃO	 PAULO	 SOBRINHO	 SUGERIU	 QUE	 FOSSE	 SOLICITADO	 AO	
PREFEITO	 O	 AJUSTE	 NOS	 VENCIMENTOS	 DOS	 PROFISSIONAIS	 DO	 SAMU,	
DETERMINANDO	 VALORES	 DE	 INSALUBRIDADE	 E	 ADICIONAIS	 NOTURNOS.	 A	
VEREADORA	MARIA	 DE	 LOURDES	 SOUSA	 APRESENTOU	 UM	 REQUERIMENTO	
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PARA	COLOCAR	EM	REGIME	DE	URGÊNCIA	A	APROVAÇÃO	DO	PROJETO	DE	LEI	
Nº	 01/2019	 DO	 PREFEITO	 MUNICIPAL,	 O	 QUAL	 FOI	 DELIBERADO	 EM	
PLENÁRIO	 E	 APROVADO	 POR	 UNANIMIDADE	 DOS	 PRESENTES.	 A	 SEGUIR,	 A	
PRESIDENTE	POR	ENTENDER	QUE	SE	TRATA	DE	IMPORTANTE	MATÉRIA,	CUJO	
PROTELAMENTO	PODERIA	PREJUDICAR	AQUELES	QUE	RECEBEM	APENAS	UM	
SALÁRIO	 MÍNIMO,	 COLOCOU	 EM	 VOTAÇÃO	 NO	 PLENÁRIO	 O	 PEDIDO	 DE	
DISPENSA	DA	 TRAMITAÇÃO	 E	DOS	 PARECERES	DAS	 COMISSÕES,	 O	 QUAL	 FOI	
APROVADO	POR	UNANIMIDADE	DOS	VEREADORES	PRESENTES.	EM	SEGUIDA,	
FOI	 APRESENTADO	O	 PROJETO	DE	 LEI	 17/2018	DE	 AUTORIA	DO	 VEREADOR	
JOÃO	PAULO	TERCEIRO	QUE	DENOMINA	O	CAPS	TIPO	1	DA	CIDADE	DE	AGUIAR	
E	O	VEREADOR	AUTOR	FEZ	SUA	JUSTIFICATIVA	ORAL.	POSTERIORMENTE,	FOI	
DELIBERADO	 PELOS	 VEREADORES	 EM	 PLENÁRIO	 E	 VOTADO	 O	 PARECER	 DA	
COMISSÃO	 DE	 LEGISLAÇÃO,	 JUSTIÇA	 E	 REDAÇÃO	 FINAL,	 APRESENTADO	
VERBALMENTE	 PELO	 PRESIDENTE	 VEREADOR	 FRANCISCO	 BARBOSA	
SOBRINHO,	O	QUAL	FOI	APROVADO	POR	UNANIMIDADE	DOS	PRESENTES.	EM	
ATO	 CONTÍNUO,	 FOI	 VOTADO	 O	 CITADO	 PROJETO	 DE	 LEI	 E	 APROVADO	 EM	
PLENÁRIO	 POR	 UNANIMIDADE	 DOS	 PRESENTES.	 A	 SEGUIR,	 A	 VEREADORA	
FRANCISCA	 ADELANIA	 PAULINO	 FEZ	 A	 LEITURA	 DO	 PROJETO	 DE	 LEI	 Nº	
01/2019,	DE	SUA	AUTORIA,	QUE	INSTITUI	A	CÂMARA	MIRIM	NO	MUNICÍPIO	DE	
AGUIAR	 E,	 EM	 SEGUIDA,	 FEZ	 A	 SUA	 JUSTIFICATIVA	 ORAL.	 O	 VEREADOR	
ANTÔNIO	 JÚNIOR	MAIA	 DANTAS	 PARABENIZOU	 PELO	 PROJETO	 E	 ADIANTOU	
QUE	 OS	 VEREADORES	 MIRINS	 FUTURAMENTE	 ELEITOS	 DEVERÃO	 COMO	
PRIMEIRA	DEMANDA	COBRAREM	DO	PODER	EXECUTIVO	SOBRE	O	ATRASO	DO	
INÍCIO	DAS	AULAS	DA	REDE	MUNICIPAL	DE	ENSINO.	O	VEREADOR	JOÃO	PAULO	
TERCEIRO	 FEZ	 ELOGIOS	 AO	 PROJETO	 E	 SUGERIU	 QUE	 ACRESCENTASSE	 AO	
PROJETO	UM	PRÉ-REQUISITO	DE	MÉDIA	MÍNIMA	DE	RENDIMENTO	ESCOLAR	
COMO	 TAMBÉM	 ADOTAR	 UM	 REGIMENTO	 INTERNO	 ESPECÍFICO	 PARA	 OS	
VEREADORES	 MIRINS.	 A	 VEREADORA	 MARIA	 DE	 FÁTIMA	 VIEIRA	 CACIMIRO	
PARABENIZOU	A	 INICIATIVA	DO	PROJETO	E	ENALTECEU	A	APROXIMAÇÃO	DA	
SOCIEDADE	COM	O	PARLAMENTO,	E	PEDIU	AINDA	QUE	A	PRESIDÊNCIA	COBRE	
DO	PODER	EXECUTIVO	O	RETORNO	SOBRE	AS	PROPOSITURAS	APRESENTADAS	
PELOS	 VEREADORES	 NESTA	 CASA	 LEGISLATIVA.	 NESTE	 MOMENTO,	 OS	
PROFESSORES	 QUE	 ESTAVAM	 PRESENTES	 NO	 PLENÁRIO	 SE	 RETIRARAM	 DO	
MESMO.	O	VEREADOR	FRANCISCO	BARBOSA	SOBRINHO	ELOGIOU	O	PROJETO	E	
RESSALTOU	 QUE	 É	 MAIS	 UMA	 FERRAMENTA	 PARA	 TENTAR	 EVITAR	 QUE	 OS	
JOVENS	 SE	 DESVIEM	 DOS	 CAMINHOS	 DA	 INTEGRIDADE	 E	 MORALIDADE,	 E	
AINDA	 DESTACOU	 SUA	 DECEPÇÃO	 COM	 A	 SAÍDA	 DOS	 PROFESSORES	 DO	
PLENÁRIO	 JUSTAMENTE	 DURANTE	 A	 DISCUSSÃO	 DE	 UM	 PROJETO	 QUE	
ENVOLVE	 OS	 ALUNOS	 E	 QUE	 OS	 PROFESSORES	 SERÃO	 DIRETAMENTE	
PARTÍCIPES	 DA	 EXECUÇÃO	 DO	 REFERIDO	 PROJETO.	 A	 PRESIDENTE	
AGRADECEU	OS	ELOGIOS	AO	PROJETO	E	DETERMINOU	QUE	O	MESMO	FOSSE	
ENCAMINHADO	 PARA	 A	 COMISSÃO	 DE	 LEGISLAÇÃO,	 JUSTIÇA	 E	 REDAÇÃO	
FINAL.	DEPOIS,	A	VEREADORA	MARIA	DE	LOURDES	SOUSA	FEZ	A	LEITURA	DO	
REQUERIMENTO	01/2019	DE	 SUA	AUTORIA	QUE	 SOLICITA	DA	GERÊNCIA	DO	
BANCO	BRADESCO	MELHORIAS	NOS	SERVIÇOS	PRESTADOS	NO	POSTO	LOCAL	



34ª	SESSÃO	ORDINÁRIA	|	16	DE	FEVEREIRO	DE	2019	

DAQUELA	INSTITUIÇÃO.	OS	VEREADORES	JOÃO	PAULO	TERCEIRO,	FRANCISCO	
BARBOSA	SOBRINHO,	MARIA	PEREIRA	RODRIGUES	VIANA	E	MARIA	DE	FÁTIMA	
VIEIRA	 CACIMIRO	 DESTACARAM	 A	 IMPORTÂNCIA	 DO	 REQUERIMENTO	 E	
PEDIRAM	PARA	SUBSCREVÊ-LO.	A	SEGUIR,	A	VEREADORA	MARIA	DE	FÁTIMA	
CACIMIRO	FEZ	A	LEITURA	DA	SUA	INDICAÇÃO	02/2018	SOBRE	A	REALIZAÇÃO	
DE	 ESTUDOS	 PARA	 EXTENSÃO	 DA	 REDE	 DE	 ESGOTO	 ENTRE	 O	 CEMITÉRIO	
PÚBLICO	E	O	CRAS,	A	QUAL	FOI	ENCAMINHADA	PELA	PRESIDENTE	AO	PODER	
EXECUTIVO.	 LOGO	 APÓS,	 A	 MESMA	 FEZ	 A	 LEITURA	 DE	 SUA	 INDICAÇÃO	
03/2018	QUE	SOLICITA	PAVIMENTAÇÃO	ASFÁLTICA	OU	EM	PARALELEPÍPEDOS	
DE	ESTRADA	VICINAL	QUE	DÁ	ACESSO	A	VÁRIAS	COMUNIDADES	A	PARTIR	DA	
PB	 366,	 A	 QUAL	 TAMBÉM	 FOI	 ENCAMINHADA	 PELA	 PRESIDENTE	AO	 PODER	
MUNICIPAL.	 A	 SEGUIR,	 FORAM	 COLOCADAS	 EM	 VOTAÇÃO	 AS	 COMISSÕES	
PERMANENTES	DE	LEGISLAÇÃO,	 JUSTIÇA	E	REDAÇÃO	FINAL,	DE	FINANÇAS	E	
ORÇAMENTO,	 DE	 OBRAS	 E	 SERVIÇOS	 PÚBLICOS,	 DE	 EDUCAÇÃO,	 SAÚDE	 E	
ASSISTÊNCIA	 E	 DOS	 DIREITOS	 DO	 HOMEM	 E	 DA	 MULHER,	 AS	 QUAIS,	 POR	
UNANIMIDADE	 DOS	 VEREADORES	 PRESENTES,	 PERMANECERAM	
CONSTITUÍDAS	PELOS	MESMOS	VEREADORES	QUE	AS	OCUPARAM	NO	BIÊNIO	
2017/18.	NÃO	HAVENDO	MAIS	MATÉRIAS	NA	ORDEM	DO	DIA,	A	PRESIDENTE	
ADELANIA	PAULINO	DECLAROU	ENCERRADA	A	34ª	SESSÃO	ORDINÁRIA.	


